



СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

КОНСТИТУЦИЯ СССР —
ОСНОВНОЙ ЗАКОН
НАШЕЙ ЖИЗНИ



СТАТЬЯ 25. В СССР СУЩЕСТВУЕТ ЕДИНАЯ СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ, КОТОРАЯ СЛУЖИТ КОМУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ, ДУХОВНОМУ И ФИЗИЧЕСКОМУ РАЗВИТИЮ МОЛОДЕЖИ, ПОДГОТОВКЕ ЕЕ К ТРУДУ И ОБЩЕСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ. ОБРАЗОВАНИЕ В СССР БЕСПЛАТНОЕ.

Хорошо, доброе

ЭЛЕКТРОМОНТАЖНУЮ практику мы проходим на различных объектах Ставрополя и Черкесска. Это был серьезный экзамен, показавший уровень теоретической подготовки студентов. Вот тут-то и выяснилось, каким нужно быть внимательным на лекциях и сколько книг перечитать, прежде чем научиться разбираться в своей специальности.

Мы получили здесь и существенные практические навыки: работали на ремонте электропроводки в зданиях госбанка, школы, комитета госбезопасности, проложили сотни метров кабеля.

Руководители высказали нам благодарность за добросовестный труд.

И. ЯНКЕВИЧ,
студент III курса
электромонтажного факультета.



ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ — УДАРНЫЙ ФИНИШ!

ТРУДОВОЙ РАПОРТ КОЛЛЕКТИВА

ШИРОКОЕ асфальтированное шоссе, ведущее в учебно-опытное хозяйство института, пролегает через «владения» сельскохозяйственной опытной станции. Несколько опытных однолетних помесей, всюду цветы, зелень. Вокруг корчусов чистота, порядок. Сравнительно недавно появилось такое подразделение у нас в институте — опытная станция, но она уже вносит заметный вклад в научно-исследовательскую, учебно-воспитательную и производственную хозяйственную деятельность института и учхоза.

Мы попросили рассказать о работе станции ее директора Алексея Ивановича ГОРЕЛОВА.

— Я РАССКАЖУ о главных направлениях деятельности сельскохозяйственной станции. Это широкий круг исследований и разработка научных рекомендаций по обработке почвы под озимую пшеницу после различных предшественников, созданию и использованию культурных севооборотов и пастбищ, подбору травосмесей и покровных культур, семеноводству кормового гороха южного, совершенствованию механизации работ на орошаемых землях, диагностике ремонта машин, эксплуатации тракторов, по борьбе с инфекционными заболеваниями животных.

По примеру Московской сельскохозяйственной академии предполагается к 1980 году завершить переход к закладке опытов на участках, постоянно закрепленных за отделами и кафедрами. Это будет способствовать совершенствованию нашей работы в области научных изысканий. Действительно, такие меры позволят упорядочить выращивание коллекционного материала для учебных целей и рационально использовать для опытов поля. С другой стороны, мы избавимся от пестроты предшественников под культурами,

которые выращиваем для получения высокопродуктивных семян.

Наша станция поддерживает постоянные творческие связи с рядом научно-исследовательских учреждений. Это прежде всего Краснодарский НИИ сельского хозяйства имени П. П. Лукьяненко.

Еще в прошлом году начато испытание перспективных сортов этого института: озимой пшеницы «североубанка» и ряда ее селекционных линий, озимого ячменя КНИИСХ-77 и 78, а также сорта «завет-3». Эти сорта и линии на государственных сортоучастках края пока еще не посеяны. Но если испытываемые линии дадут нужные результаты продуктивности, то на нашей станции будет необходимый запас семян для ускоренного размножения этих сортов.

Важной составной частью работы опытной станции является учебно-воспитательный процесс, в котором мы активно участвуем. Научные исследования ведут на станции не только ее штатные работники, профессора и преподаватели института, но

и студенты. Здесь они пишут курсовые и дипломные работы, выполняют исследования по линии СНО. Кроме того, на полях станции они проходят учебную практику по растениеводству, земледелию, агрохимии, фитопатологии и другим дисциплинам. Тут же выращивается учебный материал, который используется на практических занятиях со студентами. Тем самым мы вносим свой вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов сельского хозяйства.

Опытная станция — это и современное сельскохозяйственное производство. Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешнего года, со всей посевной площади было собрано озимой пшеницы по 40,6, озимого ячменя 42,8, овса 27,5, вики паннонской 11,7, гороха 25,4 центнера с гектара.

Успешно выполнен план производства семян высоких репродукций. Суперлимитных семян озимой пшеницы сортов безостая-1 и мионовская юбилейная собрано 2,973, озимого ячменя сортов ажур и старт — 1,060,7, овса сорта артемовский 227,5, гороха сортов рамонский и южный 698,8 центнера.

Добрый собран урожай, но все силы и неослабное внимание направлены сейчас к тому, чтобы удержать и превзойти в будущем году завоеванные рубежи. План вспашки полупара выполнен к 1 августа. Под озимые культуры внесено достаточное количество минеральных удобрений, предпосевная подготовка почвы проведена на высоком агротехническом уровне.

Сейчас рабочие, механизаторы, научные сотрудники станции уже завершили сев озимых культур, готовят семеновые яровых к весеннему севу, закончили ремонт всей сельскохозяйственной техники.

Свои трудовые достижения, энтузиазм, с которыми каждый из нас борется за повышение качества научных исследований и высокие производственные показатели, мы посвящаем 80-летию Великого Октября.

У НАС В УЧХОЗЕ

ЗАВЕРШИЛАСЬ уборка силоса на полях учхоза. На снимке: переводил уборки шофер учхоза В. Крылов за рулем своей машины. Он перевез свыше 500 тонн силоса.



ДОБРОСОВЕСТНО работают на току опытной станции первокурсники факультета механизации Н. Романенко и Е. Трускания.



ОКОЛО 30 лет трудится в сельском хозяйстве механизатор учхоза В. И. Козлов, кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции. С начала уборки он сносил хлеба по 160 гектаров и намолотил более 6 тыс. центнеров зерна. Наш корреспондент сфотографировал Василия Ивановича рядом с его комбайном «Колос».



Фото А. Филдина.

Сделаем качественно и в срок

СТУДЕНТЫ нашего института с большим подъемом встретили постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развитии Всесоюзного социалистического соревнования в 1977 году и письмо Центрального Комитета партии.

В ответ на зов партии о дальнейшем развитии сельского хозяйства, стремясь достойно встретить 60-летие Великого Октября, студенты первых курсов оказывают практическую помощь колхозам и совхозам в уборке винограда и других культур.

Мы понимаем, что обеспечение хозяйства рабочей силой в настоящее время приобретает первостепенное значение для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ в оптимальные сроки.

Студенты первых курсов экономического, ветеринарного, зооинженерного и II курса экономического факультетов в этом году, как и раньше, работают на уборке ви-

нограда в совхозе «Прасковейский».

Погодные условия минувшего года не способствовали закладке хорошего урожая. Ударил ранние заморозки, и виноград не успел закрыться. Поэтому в этом году главная задача студентов — качественная уборка урожая. Работа трудная, но наши ребята не боятся трудностей, и дело спорится.

Как всегда, есть и свои передовики. Это студенты первых курсов, будущие зооинженеры М. Кернаузов, Н. Белозерова, ветфакольца В. Ботчаев, И. Астахова, экономфакольца П. Дредун, А. Ковалева, а также студенты II курса экономического факультета В. Полежаев и Г. Маргуляни. Они ежедневно выполняют плановые задания на 130 — 140 процентов, собирая по 100—118 кг винограда.

Всего за две недели убрано 147,850 кг винограда. Сейчас уборка подошла к концу, и перед студентами стоит новая задача — об-

резка и укладка виноградных лоз. Эта работа требует ловкости и умения. Сейчас созданы механизированные бригады по обрубке виноградных лоз пневмосекаторами. Два дня длилось обучение, затем бригады приступили к самостоятельной работе. Вначале было трудно, но хватало опыта, но, как говорится, опыт — дело наживное, и сейчас студенты уже перевыполняют нормы, обрезая в день по 50 — 80 кустов винограда.

Вслед за образчиками идут другие студенты, которые придавливают лозу комьями земли, подготавливая ее таким образом к закрыванию. Они тоже выполняют нормы на 120 — 130 и более процентов.

Четыре человека с первого курса зооинженерного факультета работают на машине АВМ по приотделению травяной муки. Здесь трудно: высокая температура, пыль, грохот, но ребята дружные, трудолюбивые, и дела у них идут отлично.

Двадцать человек с зооинженерного факультета и 90 с ветеринарного работают на Буденновском мясокомбинате. Руководство мясокомбината довольно ими, о чем оно доложило руководителям студенческого отряда.

Первые курсы факультетов агрономического и защиты растений ударно трудятся на уборке озошей в плодОВОЩНОМ совхозе «Буденновский». Убрано более 100 тонн помидоров и других сельскохозяйственных культур. Студенты заверяют партийный комитет, ректорат, комитет ВЛКСМ, студпрофком Ставропольского ордена Трудового Красного Знамени сельскохозяйственного института, что с поставленной задачей справятся. Урожай нынешнего года будет убран качественно и в срок.

В. РОММ,
руководитель студенческого отряда, доцент.
В. СЕЛЯНИНОВ,
начальник комсомольско-оперативного штаба.

Высокое напряжение

КАКОЙ окажется избранная тобой профессия, если встретиться с нею лицом к лицу? На этот вопрос ответили себе студенты III курса электрофака во время учебной практики в учхозе. Для некоторых из них встреча со специальностью была далека от первой. Вот староста 4-й группы В. Зиза, это отличник учебы, студент, уже имеющий квалификацию электрика. Прочные знания, организаторский талант быстро помогли ему найти свое место в хозяйстве.

И для Игоря Овсянникова работа электрика была не в новинку. Кроме того, он активно участвует в СНО факультета, его исследования имеют практическое значение.

Эти и некоторые другие студенты работали во время практики дежурными электриками на опытном поле, на току, вели текущий ремонт оборудования, следили за его исправностью.

Остальные ребята под руководством главного энергетика учхоза участвовали в ремонте электростети, линий электропередач, устраняли неисправности оборудования, проверяли бытовые счетчики. Здесь отличился Г. Немцова, Г. Горшков и другие.

Студенты работали с большим напряжением, старанием, инициативно, хорошо, с интересом относятся к будущему делу своей жизни.

Ю. АБДУЛЕРСКИЙ,
ассистент кафедры ТОЭ,
руководитель практики студентов.

Безналичные расчеты — это удобно

МИЛЛИОНЫ трудящихся пользуются услугами сберегательных касс, которые предоставляют им возможность надежно, выгодно, удобно хранить свои сбережения.

С каждым годом увеличивается приток вкладов в сберегательные кассы Ставрополя. Только за 1976 г. они привлекли 13 млн. рублей, а к маю 1977 г. сумма вкладов трудящихся нашего города составила 136,5 млн. рублей.

Основная задача сберегательных касс — обслуживание населения. Для внесения вклада не обязательно лично являться в сберегательную кассу. Каждый рабочий и служащий может подать в бухгалтерию своего предприятия заявление о ежемесячном перечислении сумм из причитающейся ему заработной платы на счет по вкладу в сберкассу. Так же можно перечислять пенсию, суммы по страхованию, заданную государству сельскохозяйственную продукцию. Путем безналичного перечисления за 1976 г. в сберегательные кассы Ставрополя (во вклады) поступило около 12 млн. рублей.

Сберегательные кассы предлагают населению еще один, новый вид услуги, который экономит время каждой семьи. Ежемесячно приходится обращаться в сберкассу, чтобы уплатить за квартиру, свет, газ, телефон. Однако не обязательно каждый раз лично являться сюда и платить наличными деньгами. В целях экономии своего времени вы можете воспользоваться безналичными расчетами, поручив сберегательной кассе, в которой состоите вкладчиком, перечислять с вашего лицевого счета любые платежи в пользу учреждений, предприятий и организаций.

Можно дать поручение на разовое перечисление платежей со своего вклада лично, либо переслать по почте, или же составить такое поручение в сберкассе на длительное время — квартал, год или вперед до его отмены.

Берегите свое личное время, пользуйтесь безналичными расчетами сберегательных касс!

М. АНИСИМОВА,
заведующая сберкассой
№ 8076/07.



КОМСОРГИ, КОТОРЫХ МЫ ВЫБИРАЕМ

КТО ТАКОЙ комсорг? Это комсомольский вожак, что обязывает к многому. Требование к комсоргу как к вожаку серьезные и ответственные.

Он не имеет права быть в середняках ни в работе, ни в учебе. Есть прекрасная формула стиля работы комсорга: «Со всеми вместе, но всегда на шаг впереди». Впереди во всем: в творческом изучении марксизма-ленинизма, в знаниях основных документов партии и комсомола, в усвоении опыта ВЛКСМ, чтении комсомольской литературы, в учебе, в работе.

Комсорг — это организатор. От его умения направить деятельность бюро на решение главных задач зависит успех дела. Но, к сожалению, есть еще такие комсорги, которым легче сделать все самому, чем органи-

зовать других. Это не вожаки. Нужно работать так, чтобы воле комсорга постоянно были люди, заинтересованы их, доходчиво объяснять задачи и под-

сказывать пути решения их. Поэтому комсоргу после отчетно-выборного собрания нужно правдиво и равномерно распределить обязанности среди всех членов бюро, наметить задачи, определить степень участия каждого в выполнении тех или иных мероприятий, с учетом способностей каждого.

И от того, как глубоко сможет комсорг продумать план работы комсомольской организации, как сумеет организовать членов бюро и всех комсомольцев на их выполнение, будет зависеть его авторитет.

Не менее важно для комсомольского руководителя глубокое знание вопроса и проблем, интересующих молодежь. А это значит, что он должен иметь широкий кругозор, постоянно быть в курсе всех событий междуна-

родной и внутренней жизни, достижений науки и культуры.

Комсорг работает с молодежью. Это обязывает его быть с комсомольцами не только на

комсомольских и официальных мероприятиях, но и на вечерах отдыха, в турпоходах, в театре, кино, на спортплощадках, интересоваться бытом комсомольцев, их свободным временем.

Хороший комсорг внимательно относится к просьбам своих товарищей, не дает обещаний, если они не выполнимы, но если уж дал слово, то сдержит его. Тогда комсомольцы увидят в комсорге человека, который поможет в трудную минуту, отстоит интересы молодежи. И тогда он сам всегда сможет рассчитывать на поддержку коллектива, стать истинным вожаком молодежи, признанным лидером.

В. ДЯТЛОВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
зооинженерного факультета.

ОРГАНИЗОВАННО провести собрание

В СЕНТЯБРЕ — октябре в комсомольских организациях института проводятся отчетно-выборные собрания. Нынешние отчеты и выборы будут проходить в обстановке высокого трудового и политического подъема советского народа в борьбе за выполнение решений XXV съезда КПСС, вызванного подготовкой к 80-летию Великого Октября и всенародным обсуждением проекта новой Конституции.

Хорошо подготовить и провести отчетно-выборное собрание — дело нелегкое. К нему надо привлечь как можно больше комсомольцев. От этого собрания будет только интереснее.

И все-таки при подготовке собрания, конференции большая часть работы ложится на комсорга.

Комсомольский секретарь, вдумайся, оцени, как прошел этот год комсомолец твоей организации, какие у него планы, чем он встречает юбилей Вели-

кого Октября. На главном собрании года должен быть принципиальный, большой разговор о работе и больше товарищей.

Секретарь, вспомни, что сделано за это время, подумай, много это или мало, хорошо или плохо и как сделать жизнь своих товарищей богаче, интереснее.

В каждой комсомольской организации надо заранее, до собрания подготовить отчет, и предварительное обсуждение уже готового отчета должно послужить исходным материалом для составления перспективных и рабочих планов.

До проведения отчетов и выборов необходимо привести в порядок комсомольскую документацию: протоколы собраний и заседаний бюро, решения комсомольских собраний, организовать сверку состава комсомольцев в секторе учета комитета комсомола института.

Собрание должно быть представительным: не менее 2/3 со-

става организации. Чтобы обеспечить явку комсомольцев, согласуй время проведения собрания с расписанием занятий, дай заявку на аудиторию.

Объявление о проведении собрания надо вывесить за 10 дней до собрания. В нем указать повестку дня. Секретарь, позаботься о том, чтобы аудитория, в которой пройдет собрание, была празднично убрана, интересно оформлена. Здесь можно повесить стеновые газеты за прошлый год, фотосъёмки, «молнии», стенды, раскисывающие о том, как проходит соревнование за право подписать рапорт Ленинского комсомола ЦК КПСС в честь 60-летия Великого Октября.

Обрати внимание на выступления комсомольцев. Если они будут содержать много здорового, товарищеской критики, это поможет улучшить работу организации.

Основным документом отчетно-выборного собрания является отчетный доклад. В нем надо дать анализ работы как всей комсомольской организации, так и комсомольского бюро и его секретаря. Доклад должен содержать интересные, поучительные факты, рассказы о лучших комсомольцах. Но

ПАМЯТКА СЕКРЕТАРЮ

В КАЖДОЙ комсомольской организации по инструкции ЦК ВЛКСМ ежегодно проходит сверка состава. Это важное организационно-политическое мероприятие. Оно способствует улучшению внутрисоюзной деятельности первичной организации, повышению активности комсомольцев, укреплению дисциплины и наведению порядка в учете членов ВЛКСМ, помогает наладить работу с каждым комсомольцем.

Во время сверки секретарь группы должен выяснить, все ли комсомольцы стоят на учете в этой организации. Встречаясь с каждым членом ВЛКСМ, он проверяет его комсомольский билет, уточняет, какие поручения тот выполняет. Если комсомолец не имеет поручения, надо выяснить его интересы и подобрать дело по душе.

В карточки персонального учета и список членов ВЛКСМ первичной организации должны быть внесены все изменения, происшедшие у комсомольца в роде занятий, образования, партийности, выполняемой общественной работе.

Очередная годовая сверка будет проводиться по графику комитета ВЛКСМ с 1 октября 1977 года по 1 января 1978 года. После этого секретарь курса на комсомольском собрании проведет анализ закончившегося мероприятия и подаст в комитет ВЛКСМ справку и отчет о проведении годовой сверки.

Т. ГАЛИЦИНА,
зав. сектором учета
комитета ВЛКСМ.

наряду с этим он должен огнем критики клеймить лодырей, разрушителей учебной дисциплины и общественного порядка.

В докладе должны быть освещены все стороны комсомольской работы: организационная, учебно-воспитательная, идеологическая и культурно-массовая. Самой важной частью доклада является его решение. В нем будут даны наказ новому составу комсомольского бюро, план работы всей организации на будущий год. Постановляющая часть решения даст оценку работы комсомольского бюро, укажет новые конкретные задачи, для решения которых надо приложить все силы.

В. ЗАПОРОЖЕЦ,
секретарь бюро ВЛКСМ
факультета механизации.

Как мы отдыхаем



За честь факультета

НАКОНЕЦ, наступило долгожданное воскресенье. В студенческом лагере на Катасоне стало особенно оживленно. Еще был. Ведь сегодня предстоит отстаивать честь своих факультетов на смотре-конкурсе художественной самостоятельности. С самого утра у ребят приподнятое настроение.

Но вот пришло время генеральной репетиции. Все участники будущего концерта собрались в комсомольско-оперативном штабе и... плотно затворили за собой дверь. Из штаба доносятся отдельные реплики, обрывки песен, вдруг началось звучать стихотворение, и тут же его сменяла зажигательная мелодия.

Самые любопытные, собравшись у штаба, хоть одним глазком пытались «посмотреть на

происходящее внутри комнаты. Но артисты соблюдали полную конспирацию.

В 16 часов Толя Ревенко объявил о начале конкурса. Студенты большими группами стали стекаться к легкой эстраде лагера.

Итак, три факультета. Кто же окажется лучшим? Участники взволнованы, но голоса звучат уверенно. Многие номера зрители встречают громом аплодисментов. Особенно понравилась выступление Людды Гетман, первокурсницы ветеринарного фа-

культета, и студентов I курса экономического факультета Пети Дредуна и Володи Снурникова.

В этом же смотре принимали участие и студенты II курса экономического факультета, участники театрального отделения ФОРП института. Их мниаторя «Распределение» понравившись всем без исключения, и даже объективное жюри, не стовариваясь, поставило им пятерки.

Но вот концерт закончен. Жюри нужно подвести итоги и вручить приз. Кто же лучше? Лучшей оказалась интересная, разнообразная программа экономического факультета. Второе место завоевал ветеринарный факультет, третье — зооинженерный. Но самодетельные артисты не отчаиваются: ведь это

Как мы отдыхаем

только начало. Впереди еще много выступлений на сцене.

Надеемся, что первокурсники в дальнейшем будут совершенствовать таланты и принесут своим факультетам и институту немало побед в предстоящих смотрах и конкурсах.

О. ТАМБОВЦЕВА,
член комсомольско-оперативного штаба.



В студенческом лагере «Криница»

С 31 АВГУСТА по 12 сентября большая группа студентов нашего института отдыхала на берегу Черного моря в живописном месте с поэтическим названием «Криница». Путевками в спортивно-оздоровительный лагерь были награждены лучшие спортсмены института, победители смотров художествен-

ной самостоятельности и отличники учебы, активно участвующие в общественно-политической жизни института.

Очень приятно отметить, что и здесь, на отдыхе, наши волебоисты были первыми в спартакиаде лагеря, защищая его спортивную честь в межлагерной спартакиаде. Всеобщей любовью среди краснодарских, курских, воронежских и московских студентов пользовался наш инструментальный ансамбль «Мицары». В смотре-конкурсе «Алло, мы ищем таланты» победили Ира Хуршудянц, Тая Макарова, Тая Сеникова, Лариса Ломоносова — студентки экономического факультета.

Инициативу и изобретательность в организации и проведении праздника Нептуна проявили Боря Бескрутных, Саша Семенов, Наташа Моисеенко, Гена Каплунов.

Великолепно удавшийся праздник надолго запомнится студентам.

Отдыхавшие в «Кринице» выражают глубокую благодарность студпрофкому за представленную возможность набраться сил и здоровья для дальнейшей отличной учебы и активного участия в общественной жизни института.

А. ВАСИЛЬЕВ,
председатель
спортивного клуба.

И. о. редактора С. БОЙКО.